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QUIMICA ORGANICA

COMPUESTOS MAGNESIANOS DE GRIGNARD

(Conclusidn)

(Extractado de “Ph” N.* 1 y 2 de 1919)

En la primera faz de la reaccion se
forma un compuesto complejo.

En la segunda faz de la reaccién y por
la accién del H20, el compuesto complejo

En la segunda faz de la reaccién y por
la accién del H2O, el compuesto complejo
se desdobla y obtenemos un hidrato de
acetona.

se desdobla y se forma una imina. Ejemplo:
CHs3 CH3
i OH { o0k
CH3-C-O- Mg-I + HO H = Mg < 4+ C«
; : I L O
: OH CH3
Ejemplo:
CH3 . CH:?
|- Of . |
C—=N- MgI+ HO H = Mg« + C = N-H

| 1

CH?3

En la tercera faz de la reacciéon y por
la accién del H20, la imina se desdobla
y obtenemos la acetona.

Ejemplo:

s CH3

l i
C—= NH4+HOH =NH}4+C=0
| l

CH? CH3

Los acidos organicos reaccionan con los
compuestos Organo-halégeno-magnesianos
y forman acetonas.

Ejemplo:

CH3 CH?

| CH |

C=0 -+ Mg < = CH3-C-O-Mg-I
| I |

OH OH

En la primera faz de la reaccién se
forma un compuesto complejo.

CH?

Una regla establecida por Erlenmeyer
(1), dice: “cuando varios hidroxilos se
unen a un mismo Atomo de carbono, la
combinacién es inestable o labil y facil-
mente da origen a otra distinta con se-
paracién de una molécula de H?0”. De
modo que, segin esta regla, el hidrato de
acetona formado pierde una molécula de
H20 y obtenemos la acetona.

Ejemplo:
CH? CH?
S S 5 I
UX =H204+C=0
{ OH |
CH3 CcH?

Los cloruros de radical acido reaccionan
con los compuestos 6rgano-halégeno-mag-
nesianos y forman acetonas.

(1) Cuando el resto de la molécula es electro-negativo, pueden estar unidos al mismo Atomo de
carbono varios hidroxilos v resultar un cuerpo perfectamente estable. Tal sucede con el hidrato de

C-Cl3
e O
cloral, cuya férmula es: H-C <
OH
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Ejemplo: El hidrato formado pierde H20 y se
CH? transforma en acetona.
CH? i g e
: ot iz i OH
CH%COCI+Mg<CH—Mg<Cl+|C—O C < g
CH? P10 B |
CH* CH3

L.os cloruros de radical acido reaccio-
nan con los compuestos Organo-magnesia-
nos y forman acetonas.

N =(C-C =
Ejemplo:

CH?

CH? CH3 COCl | Cl
Mg < - =2C=0+4 Mg«

CH: CH3 COCl | Cl

CH3

CH3

El cianégeno reacciona con los com-
puestos oOrgano-halégeno-magnesianos y
forman acetonas. Ejemplo:

CH3

|
= N + CH:-Mg-I — N==C-C — N-Mg-I

En la primera faz de la reaccién se for-
ma un compuesto complejo. En la segunda
faz de la reaccién y por la accién de una
nueva molécula de yoduro de metil-mag-
nesio, se forma un segundo compuesto
complejo. Ejemplo:

g

|
N — C-C = N-Mg-I 4 CH? Mg I — N == C-Mg-I + C — N-Mg-I

El anhidrido carhdénico reacciona con
dos moléculas de un compuesto 6rgano-
halégeno-magnesiano y forma acetonas.

CH3
&N
o
Ejemplo:
CH®? CH?
Mg < |  O-Mg-I
O=C=0+4 I =C« i
1 | O-Mg-I
Mg < CH3
CH?

En la primera faz de la reaccién se for-
ma un compuesto complejo. *

En la segunda faz de la reaccién y por
la accion del H20, el compuesto complejo
se desdobla ¥y se forma el hidrato de ace-
tona.

Ejemplo:
CH? -
| O-Mg-I HO H OH | OH
C< =2Mg< +CK
| O-Mg-I HO H I L OR
CcH? CH3

|
% CHS3
En la tercera faz de la reacciéon y por

la accion del H?20, el segundo compuesto
complejo se desdobla y obtenemos una

imina. Ejemplo:
CHs
OH |
Mg-I + HO H = Mg< + C = NH
1 2
CH3

Y como hemos visto anteriormente, la
imina, por la accion del H20, se transfor-
ma en acetona y amoniaco.

Ejemplo:

CH?3 CH?

i |
C=NH-+HOH=NH*4}+C=0
| |
CHs3 CH3

Las amidas reaccionan con los compues-
tos oOrgano-hal6geno-magnesianos y for-
man acetonas.

Ejemplo:
0 CH?
| CH? | O-Mg-I
CH3-C-NH? 4 Mg, < = (<
I NH?2

CH?
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En la primera faz de la reaccién se for-
ma un compuesto complejo. *
En la segunda faz de la reaccién actua

En la primera faz de la reaccién se
forma un compuesto complejo.
En la segunda faz de la reaccién y por

8 CHS® la accién del H?0, el compuesto complejo
una nueva molécula, de Mg < : o e se desdobla y obtenemos el dcido orgdnico.
forma un segundo Ejemplo:
compuesto complejo. 0

I OH (‘}O-OH

- : C-0- Mgl -+ HO H— Mgz = o

Ejemplo: | I CH?

CH3

CH3 CH3

. 0-Mg-I CH* | O-Mgl

C < + Mg < = £ -+ CH*

| NE? I | NH-Mg-I

CH? CH3

Por la accién del H20 sobre ¢l 2.° com-
puesto complejo se obtiene la acetona.
Ejemplo:

Preparacion de derivados halogenados
monosubstituidos de las parafinas
Los halégenos (el yodo, por ejemplo),

CH3 CH?

|  0-Mg-1 | I

= +HOH=C=0+Mg< -+ Mg=0O+4 NH?
| NH-Mg-I | I

CH? CH®

Preparacion de nitrilos
El cloruro de cianégeno reacciona. con
los compuestos 6rgano-halégeno-magnesia-

reaccionan con los compuestos Organo-
halégeno-magnesianos y forman derivados
halogenados de las parafinas.

nos y forma nitrilos. Ejemplo:
CH? Cl
N=CC(Cl + Mg« = Mg < + CH3-C=N
Cl Cl
Preparacion de acidos Ejemplo:
El anhidrido carbénico reacciona con I
una molécula de un compuesto o6rgano- CH=Mg-I-+ I*— Ng <I + CH? I

halégeno-magnesiano y forma acidos or-

ganicos. Ejemplo:
0
cE |
Q==Ca==04+ Mg« = C-0-Mg-1
1 |
CHS3

Preparacion de arsinas, fosfinas
y estibinas
Los tricloruros de arsénico, de fésforo
y de antimonio reaccionan con los com-
puestos 6rgano-magnesianos y forman ar-
sinas, fosfinas y estibinas. Ejemplo:

CH3

2 As CI3 4 3 Mg < — 2 As (CH3)3 4+ 3 CI2 Mg
CH3
2 He

2 PCl + 3 Mg < = 2 P (C2H®)3 4 3 Mg Cl2

Cz H?
C2 /Y

— 2 Sb (C3H")2 + 3 Mg CI2
C3 H7

2 Sh CI? + 3 Mg <

Osvaldo Acosta (hijo).



